



中国水土保持学会规划设计专业委员会2013年年会暨学术研讨会在南昌召开



经中国水土保持学会批准,中国水土保持学会规划设计专业委员会(以下简称“专委会”)于2013年10月15日至10月16日在江西省南昌市召开2013年年会暨学术研讨会。水利部水土保持司张新玉巡视员出席会议并讲话,江西省水保学会理事长、江西省水利厅张文捷总工程师参加会议并致辞,专委会主任委员、水利部水利水电规划设计总院陈伟副院长出席会议并讲话。会议由专委会副主任委员、水利部长江水利委员会水土保持局冯明汉总工程师主持。中国水土保持学会副秘书长、专委会副主任委员、水利部水土保持司鲁胜利处长,中国水土保持学会副秘书长、中国水土保持学会方若苓主任,长江水利委员会水土保持局廖纯艳局长,江西省水利规划设计院孔俐丽院长,中国水土保持学会规划设计专业委员会常务副主任委员、水利水电规划设计总院王治国教授等领导出席会议。水土保持司、各流域机构、省(市、区)水利厅(局),以及水利水电、公路、铁路、冶金、矿山、高校等85家会员单位的委员和代表,共计130余人参加会议。

会议总结回顾了专委会2012年以来的工作成绩和经验,对2014年工作提出了展望。会议通过了《中国水土保持学会规划设计专业委员会工作总结和工作计划》。对2012~2013年度专委会活动中表现优异的江西省水利规划设计院、中国水电顾问集团昆明勘测设计研究院等15家会员单位,以及孔俐丽、马志尊等15名先进个人进行了表彰。对于第一届中水万源杯的组织开展与获奖情况进行了展示,会议印制了论文集,共收录论文60篇,结合中水万源杯获奖作品,组织其中30篇进行了学术交流,评选出了15篇论文为优秀论文并进行了奖励。

水利部水土保持司张新玉巡视员全面介绍了我国水土保持工作近两年取得的进展。一是工作机构队伍不断壮大,我国水土保持事业取得了长足进步。二是新水土保持法颁布实施,标志着水土保持工作步入法制化轨道。三是水土保持重点治理力度加大,坡耕地试点工作进展顺利,小流域综合治理规模扩大,投资稳步增加。四是全国第一次水利普查水土保持情况调查工作顺利完成。五是全国水土保持规划编制工作进展顺利;全国水土保持区划已经完成,“两区”复核划分,全国水土保持规划报告年底将基本完成。各省(区、市)水土保持规划编制正在开展区划、两区复核划分工作。六是社会公众保护生态意识和法制观念增强,水土保持参与程度提高,有力地促进了水土

保持生态文明建设。

张新玉巡视员就新时期的水土保持预防保护、综合治理、监测评价、监督管理等工作分别提出了主要任务。一是要加大对重要预防区的保护力度，优先实施重要水源区保护工程项目，开展生态清洁型小流域建设工作，全面落实开发建设项目水土保持“三同时”制度。二是在全国继续实施坡耕地及小流域综合治理等重点工程，同时启动黄土高原多沙粗沙区和东北黑土区沟道整治工程、南方崩岗治理工程等。三是进一步完善水土保持监测网络，开展水土流失动态监测。加强水土保持信息化建设，依托普查成果开展小流域划分。为国家和地方各级政府及有关部门的宏观决策提供科学依据。四是要进一步贯彻落实新修订的水土保持法，完善配套法规体系建设。

最后张新玉巡视员要求，水土保持规划是水土保持工作的顶层设计，是实施水土流失综合防治和行业管理的重要依据，要全面开展水土保持规划，逐步完善水土保持规划体系。要针对以往水土保持规划工作中存在的问题，积极做好基础资料收集、技术标准、工程设计、重大问题调研等相关基础工作。专业委员会要利用人才优势，积极开展水土保持工程设计及施工。同时加强设计培训和资质管理，进一步提高设计人员的素质，确保水土保持工程设计质量，为推动水土保持事业的新发展，做出新贡献。

本次会议由江西省水土保持学会、江西省水利规划设计院负责承办，并组织考察了江西省水土保持科技示范园等，圆满完成了各项议程，达到了预期效果。

上一篇: [进学校大力宣传水土保持法 为海南“增绿护蓝”保驾护航](#)

下一篇: [2013年合水县水土保持生态建设实现新突破](#)

[\[打印本页\]](#) [\[关闭本页\]](#)

CopyRight © 中国水土保持学会 制作单位: 地拓科技发展有限公司

与我们联系: zgsbxh@263.net Tel: 010-62338045

京IP备05025828 中文域名证书编号2008122302000045

总访问量:

友情链接站点

